2025年10月14日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波



当目光邂逅世间美景,每一帧 画面都成了时光馈赠的诗行。在这 里,有中心公园四季流转的画卷,有 夜泊秦淮河时的灯影婆娑,有月全 食上演的宇宙奇观,有晨光吻醒樱 花的浪漫……小记者们执笔,将美 好定格,让自然之美与生活之趣在 文字里绽放。

# 晨光与樱花

北仑区滨海新城实验学校601班 赵芯(证号2521615) 指导老师 黄晓莉

晨光洒在樱花树上,原本不起眼的樱花似乎活了过来,在微风中尽情 舞蹈,使人眼前一亮。

走进公园,最先映入眼帘的是道路两旁的樱花树。晨光透过枝叶洒在花瓣上,呈现出斑驳的光影。樱花在晨光下粉得柔美,白得清新。它淡淡又柔和的香气,虽不像桂花那样浓郁,但闻了会让人感觉神清气爽。

清晨醒来,我走到窗边,低头俯瞰庭院,似乎是一团团雪落在枝头,定睛一看,才发觉是樱花。隐隐的花香在鼻间缭绕,让原本睡眼惺忪的我一下清醒了。庭院中那一片粉白,如同晕染开的水彩,轻盈的花瓣似雪般簌簌飘落,在空中飘荡着,舞蹈着。那一刻,时间似乎都变慢了。

赏了这么多年的樱花,我一直好奇,为什么樱花和晨光如此般配?直到有一回,我看着花瓣在微光中舒展,看着花蕊在晨光里闪耀,才恍然发现,清晨的静谧与温柔,最能衬出樱花的纯净与烂漫。

# 观月全食

北仑区小港中心学校603班 林佳慧(证号2521859) 指导老师 刘春燕

"今天晚上有月全食!"听到这个消息,我兴奋得像一只欢快的小鹿,在房间里蹦蹦跳跳,满心都是对这一天文奇观的期待。

时间在焦急的等待中缓缓流逝,终于到了凌晨。我和家人来到窗边,一起迎接这场视觉盛宴。起初,月亮还是那副熟悉的皎洁模样,宛如一个巨大的银盘,高高地悬挂在夜空中,洒下清冷而柔和的光辉,将周围的一切都笼罩在一层淡淡的银纱里。

慢慢地,月亮的边缘出现了一丝若有若无的黑影,就像被一张无形却又巨大的嘴巴轻轻咬了一口。这黑影如同一个神秘的侵略者,开始慢慢扩大它的领地。月亮被缓缓遮住,一点点地从我们的视野中隐去,就像一位害羞的少女,用面纱遮住了自己美丽的脸庞。

最激动人心的时刻终于到来了! 月亮并没有消失在黑暗中,而是神奇 地变成了暗红色,宛如一颗巨大的红 宝石,璀璨而又神秘地悬挂在浩瀚的 夜空中。这就是传说中令人心驰神往 的"血月"!我们惊叹不已,纷纷发出 "哇"的赞叹声。

我目不转睛地盯着这神秘的"血月",心中充满了对大自然的敬畏和对宇宙的好奇。在这浩瀚的宇宙中,究竟还隐藏着多少不为人知的秘密呢?

随着时间的推移,月亮开始慢慢恢复光亮。那黑色的幕布仿佛被一只无形的手缓缓拉开,黑影逐渐褪去,月亮又重新变回了那个照亮夜空的大银盘,依旧散发着柔和而迷人的光芒。整个过程就像是一场精彩绝伦的魔术表演,每一个瞬间都充满了惊喜和变化,让人陶醉其中,无法自拔。

# 夜游秦淮河

海曙区海曙中心小学603班 虞抒阳(证号2516435) 指导老师 程碧静

排了十几分钟队,我们终于踏上游船,一脚踏进秦淮河的夜色里。

游船不像陆地行车那般平稳流畅,偶尔会随着水波轻轻晃荡。可这晃荡一点儿也不恼人,反倒像母亲哼唱的摇篮曲,柔软地裹着人,不知不觉便醉在这秦淮夜色中。

玉树歌阑海云黑,秦淮水长通潮汐。河身蜿蜒向前,仿佛要牵着灯火流向时光的尽头。岸边的阑珊灯火被游船慢慢抛在身后,而河水两侧的石壁上,正铺展着一幅幅流动的画卷一时而翠竹疏影横斜,时而花团锦簇争艳;时而彩蝶蹁跹逐香,时而仙鹤闲步啄露;时而再现金陵旧时胜景,时而映出上元满城灯彩……光影在水波里轻轻摇晃,金陵城数千年的底蕴,就这般在眼前活了过来。

准水移灯如萤火,点点星光不在 天,恰是此刻的模样。忽然,岸边传来 轻柔的乐曲,几个身着古装的女子翩 然起舞,水袖拂过晚风,身姿轻盈得 像从古籍里走出来的仙子。我望着她 们,忽然想起千百年前的秦淮夜—— 那时的画舫上,许是也有这般灵动的 舞姿,船中人捧着酒盏,伴着水声与 乐声,拍手叫好,笑声顺着河水漂了 很远吧?

游船继续向前,又见岸边立着几位书生打扮的人。他们凭栏而立,目光追着游船与流水,一手托着下巴,眉头微蹙,似在低声斟酌:这般好景,该题一首怎样的诗,才能留住这秦淮的夜呢?

直到游船缓缓靠岸,晚风仍带着秦淮河特有的湿润气息,缠在发间。回头望去,河面的灯火依旧璀璨,方才的舞影、诗思,好像还落在粼粼波光里。原来这短短一程夜游,早已分不清是我们闯入了千年的秦淮旧梦,还是这秦淮的月、秦淮的灯,悄悄把我们的身影,也织进了它的故事里。

# 美丽的九峰川

北仑区泰河学校410班 赵泽恺(证号2521043) 指导老师 郑明薇

九峰山位于东海之滨——宁波北仑,那里一年四季风景优美。

春天,天气刚刚转暖,调皮的小草便迫不及待地冲出了泥土,和可爱的小朋友们打招呼。溪水渐渐多了起来,汇聚成一条川流不息的小河,淙淙地流向远方。惊蛰过后,各种动物和昆虫也开始活跃起来。一团团、一簇簇的樱花上,偶尔有几只蝴蝶在跳舞,勤劳的小蜜蜂也不甘落后,不停地在花丛中忙来忙去。还有漂亮的金龟子不时落在我们的肩膀上,好像在跟我们介绍九峰山春天的美丽。

夏天,九峰山的大树郁郁葱葱,挡住了炎热的太阳。下雨时,青蛙呱呱地唱歌,欢快的溪水为它打鼓伴奏。雨停了,彩虹挂在山头,似一座壮观的桥,从这个山头连接到另一个山头。最热闹的当属清水池了,从山上流下来的水清澈见底,山下还修建了鱼鳞坝,吸引了许许多多的小孩大人前来玩水,不时传出欢声笑语。

秋天,太阳照在云杉的叶子上, 闪闪发光,好像给云杉穿上了金色的 衣服,真是太美妙了。

到了冬天,九峰山变成梅花的王国。梅园里盛开着五颜六色的梅花,有红的,有黄的,有白的……各地的人慕名而来,记录下梅花开放的盛暑。

九峰山一年四季都有它独特的美,不信你就过来看看吧!



# 腊梅

海曙区横街镇中心小学601班 刘畅(证号2510460)

### 水中划景

慈溪阳光实验学校 604 班 徐晨皓(证号 2525594)

刚刚还艳阳高照的天空,瞬间乌云密布,就像打翻了墨水一般。还没来得及遮住远处的山峰,便有一道闪电划过天际。不一会儿,雨来了。

路边的丁香花将头冒了出来,享受着雨点的滋润,那通体的紫在阴暗的天气中显得那么耀眼。一个个花苞如同衣襟上的盘扣,可爱又迷人。

顽皮的雨一滴滴落在雨伞上,溅起可爱的水花,催促着人们回家的脚步;雨点落在屋檐上,"滴滴答答"聚起来,形成水帘落下来;雨点落在草地上,"沙沙沙",那声音真好听。小草们痛痛快快地洗了一次冷水澡,挺直腰板,贪婪地吮吸着甘甜的露水。一阵风吹来,小草和丁香花一起舞动起

水积得多了,便成了小孩们的乐园。孩子们穿上雨衣、雨鞋,欢快地在水洼上跳着、蹦着,脸上洋溢着天真的笑容。

雨过后,太阳出来了,照着大地, 未干的水珠闪着耀眼的光,这一刻是 多么幸福啊!

# **羊丽的巾叭**///原

北仑区九峰小学401班 廖奕恺(证号2521558) 指导老师 王婷

在北仑,隐藏着一颗璀璨的明珠 ——中心公园。这座公园四季如画, 一年四季都有着迷人的景色。

春天,万物复苏。树木悄悄抽出了嫩绿的枝条,仿佛是大自然在挥舞着它那充满生机的画笔;花儿绽放出灿烂的笑脸,红的像火,粉的像霞,白的像雪;孩子们在如茵的草地上欢快地放风筝、追逐蝴蝶,他们的欢声笑语仿佛是春天最动听的乐章。

夏天,带着它的热情来临了。公园的小河里,一群群小鱼在清澈的水中嬉戏。小朋友们挽起裤脚,在河里兴奋地捉鱼,感受着夏天独有的乐趣。

当秋天的气息弥漫开来,树林里,落叶如同金色的蝴蝶在空中翩翩起舞。小朋友们有的俯身捡起落叶,准备制作成精美的书签;有的穿梭在树间,欢快地玩捉迷藏;还有的在树荫下安静地看书。好一幅热闹而温馨的画面。

当寒风吹过,整个公园显得格外宁静。若是偶遇一场难得的冬雪,小朋友们便会热火朝天地玩起来。有的打雪仗,雪球在空中飞来飞去;有的堆雪人,把雪人打扮得俏皮可爱;还有的滑雪,留下一串串欢快的笑声,让寒冷的冬天充满了生机。

这座公园四季都有独特的美,春 天的烂漫、夏天的欢乐、秋天的诗意、 冬天的乐趣都在这里展现得淋漓尽 致。

### ■奇思妙想

# 我变成了—朵花

慈溪市慈吉实验学校603班 陆依梵(证号2525908) 指导老师 陈文娟

一觉睡醒,我发现自己躺在一片草坪上,下半身居然变成了根,还有两片叶子,我竟然变成了一朵花。周围还有很多和我差不多大小的花

生活在这草坪上,我十分开心。 白天,蜜蜂和蝴蝶飞来,为我们唱歌跳舞。我们也大方地把自己身上的花蜜送给它们,让它们酿出香甜的蜂蜜。夜晚,有许多小昆虫来我们这里开音乐会。蝈蝈弹起了琴,知了唱着歌,萤火虫提着小灯笼为它们照明,好不热闹!

这天,阳光洒在我们身上,我们张开花瓣,享受着这美好的时光。突然,几个小孩子朝着我们冲了过来,他们踩在我们的身上,有的小伙伴被踩弯了,有的被踩扁了,有的甚至被连根拔起。美好的一片花海顿时残破不堪。过了许久他们才走,好险,我差点儿也被他们踩到。谁知惊魂未定,小孩们居然又回来了,这次他们还带来了铲子,铲走了我的好几个伙伴,我伤心极了。

一波未平,一波又起。紧接着,一场大雨落了下来。狂风怒吼着,我的茎被吹断了。我躺在地上,随着雨水漂流,花瓣上沾满了泥土。终于,雨停了,太阳又出来了,一个小女孩看到了奄奄一息的我。她将我擦拭干净,放在了一个漂亮的花瓶里。这里虽然很美,但我十分孤独。我的伙伴们,你们在哪呢?

时间一天天过去,我的花瓣渐渐 凋谢,生命力慢慢消失。我多希望自 己是一朵幸福自由的花朵。

# ルウ郭

海曙区高桥镇博泽学校 604 班 陈子岩(证号 2517248)

我是生命的源泉,是大自然的甘露。生活中的每一个角落都有我的身影,我以不同的身份悄然出现。

我是沙漠中的绿洲,在广袤无垠的沙海中,人们为我驻足,对我那清澈的脸颊露出久违的笑靥,在凉爽的微风中享受片刻的宁静与欣喜。

我是云中的雨露,随风飘荡,落 在嫩绿的草叶上,晶莹剔透,宛如阳 光下闪闪发光的宝石,点缀着大地。

我是奔流不息的流水,轻快地 拍打溪边的巨石,使其布满绿油油 的青苔,也常被口渴的动物欣然饮 下,在它们的体内开启一场奇妙的 旅程。

我的生命在循环往复中生生不息,却从未感到厌倦。我自得其乐,聆听鸟儿欢快的歌唱,感受风在耳边轻拂。我觉得无需为琐碎小事而烦恼,世界需要更多的欢声笑语。



# 香蕉船

海曙区高桥镇宋家漕小学301班 赖昕妍(证号2517089) 指导老师 陈小飞